

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ДЛЯ ПУТИ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 28 октября 1939 г.

◆ СУББОТА, 17 МАЯ

1986 года № 59 (5811)  
Цена 3 коп.

## Праздники с пользой

8 мая нынешнего года нашему городу исполнилось 30 лет. Задолго до этого события была создана городская праздничная комиссия по подготовке к этой дате. Составлены мероприятия по достойной встрече дня рождения города, и многие трудовые коллективы Мысков проводят большую работу по их выполнению.

По ряду причин широкое празднование 30-летия города решено провести в июне. 1 июня, в День защиты детей пройдут первые массовые мероприятия, посвященные юному поколению мысковчан, семьям, в которых воспитываются наши дети.

8 июня состоится большой праздник в микрорайоне Томской ГРЭС «Гимн трудовому народу». Люди труда будут его главными героями. 15 июня состоится «Праздник первой борозды» в поселке Подобас, тоже посвященный 30-летию города. 22 июня праздничную эстафету принимают трудовые коллективы и жители микрорайона ЗЭБК. «Отчины верные сыны» — так называется это большое мероприятие, посвященное комсомольцам и молодежи города. 29 июня стар и млад выйдут на улицы центральной части Мысков, чтобы принять участие в вечере «Земляки». И, наконец, завершится праздник большой программой шорских фольклорных номеров, в которых примут участие жители поселка Чувашка. Здесь планирует свои съемки Центральное телевидение.

Таким образом, празднование 30-й годовщины со дня образования города Мыски намечено провести широко. Но это не означает, что июнь будет месяцем сплошного отдыха и народных гуляний. Праздник и праздность в нашем сознании понятия несовместимые. И поэтому задача руководства, партийных и общественных организаций трудовых коллективов заключается в том, чтобы ознаменовать день рождения города наивысшей производительностью труда, нацелить коллективы на достойную встречу 30-летия Мысков. Предстоит также выполнить большую и напряженную программу по благоустройству домов и улиц, вводу важных объектов социально-бытового и культурного назначения. Долг каждого мысковчанина — принять посильное участие в выполнении намеченного комплексным планом мероприятий по подготовке к 30-летию города.

С другой стороны, июньские дни должны стать проверкой наших возможностей умело организовывать культурный досуг трудящихся в рамках культурно-спортивных комплексов. Здесь большая ответственность ложится на руководство КСК, работников культуры, спортивных руководителей.

На днях состоялось очередное заседание городской праздничной комиссии, которое вел председатель горисполкома А. С. Баулин. Были заслушаны ответственные за проведение мероприятий по микрорайонам. Отмечено, в частности, что в микрорайоне ТУ ГРЭС еще нет четкого взаимодействия между работниками культуры и руководством отдельных предприятий в организационных вопросах. Хотя, казалось бы, проведение праздника спланировано, и теперь остается только совместно взяться за работу. Есть и другие нерешенные вопросы.

Комиссия, в частности, обратила внимание на то, что наглядное оформление праздника должно соответствовать лучшим традициям русского народного творчества, чтобы привлечь горожан и обеспечить массовость мероприятий.

До начала широкого празднования 30-летия города остается немного времени. Оно должно быть использовано для того, чтобы встретить день рождения Мысков весомыми трудовыми подарками, чтобы чистыми и нарядными стали наши улицы и дома, чтобы праздник стал стимулом для успешного выполнения задач, поставленных перед трудящимися Мысков в 11-й пятилетке.

## ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ◆ 30-ЛЕТИЕ ГОРОДА
- ПОЧИН ВАЗОВЦЕВ  
ПОДДЕРЖАН
- ◆ ИДЕТ ВЫГРУЗКА  
ДРЕВЕСИНЫ
- В ПОХОДЕ ЗА  
ЭКОНОМИЮ  
И БЕРЕЖЛИВОСТЬ
- ◆ ЛАЗЕЙКИ ДЛЯ ПЬЯНИЦ
- ФЕСТИВАЛЬ НАРОДНОГО  
ТВОРЧЕСТВА
- ◆ КОЛОНКА  
КОММЕНТАТОРА

## Совет дают директора

Практический шаг по перестройке работы сделали открытичи объединения «Кемеровоуголь». На разрезе «Сибиргинский» прошло совещание совета объединения совместно с директорами и секретарями партийных организаций предприятий. Три дня длилось совещание под председательством генерального директора объединения «Кемеровоуголь» Н. И. Кузнецова.

Обсуждались итоги работы объединения за 4 месяца и задачи по выполнению решений XXVII съезда КПСС. Вторым вопросом было комплексное рассмотрение работы разреза «Сибиргинский» и Сибиргинской автобазы и эффективность использования основного технологического оборудования за 4 месяца. Отдельно рассматривалась работа с руководителями кадрами и специалистами на предприятиях, систематически не справляющихся с выполнением государственного плана. А также были обсуждены возможности реализации мероприятий, обеспечивающих выполнение плана добычи угля и основных технико-экономических показателей объединения в 1986 году. Были заслушаны информации об итогах выполнения коллективных договоров предприятиями объединения за 1985 год и пересмотре социалистических обязательств на 1986 год.

Хозяйственные и партийные руководители ознакомились на местах с состоянием дел на разрезах «Красногорский», «Междуреченский», «Сибиргинский» и в Сибиргинской автобазе. Причем на последних двух предприятиях работала группа директоров, проанализировавшая планирование, эффективность использования экскаваторов и большегрузных автосамосвалов, состояние ремонтной базы и другие производственные вопросы. В частности, главные специалисты обратили внимание на неудовлетворительное состояние технологических дорог.

Результаты исследований этой группы легли в основу работы совета, который наметил основные направления увеличения добычи угля и объемов вскрыши, установив для этого очень жесткие сроки, указав конкретных исполнителей.

## ПОДДЕРЖАЛИ ИНИЦИАТИВУ ВАЗОВЦЕВ

Обогатители ЦОФ «Сибирь» поддержали инициативу трудящихся Волжского автозавода — безвозмездно отработать в свое личное время 4 дня на объектах социкультурного назначения.

Коллектив смены инженера В. И.

Иванова первым на фабрике решил выйти на строительство водопровода в квартале 17 и отработать 32 часа. Труженики других производственных подразделений предприятия поддержали это предложение.

## ЗАКАНЧИВАЯ СЕЗОН

Технология выработки продукции в икорном цехе Мысковского городского молочного завода сезонная. Только в осенние, зимние и весенние месяцы изготавливают здесь белковую зернистую икру. Обслуживая установку по изготовлению икры, в четком ритме работает небольшой дружный коллектив, возглавляемый мастером Г. Н. Юрьевой. Благодаря труду слесаря-наладчика Ф. Ф. Степнова, опытной аппаратчицы

Т. В. Глушенко здесь работают без рекламаций на выпускаемый центральный пищевой продукт. Заканчивая сезон, коллектив цеха успешно выполняет свое плановое задание. В текущем году намечено реализовать 16 тонн продукции.

Сейчас на горнозаводе решается вопрос о выпуске в летние месяцы в икорном цехе другого ценного пищевого продукта — майонеза.

## С опережением графика

трудятся работники Мысковского завода строительных материалов. Бригады горного цеха (начальник Г. С. Ходин) выполняют производственный план на 111,6 процента. С программой половины месяцев в объеме 15,4 тысячи кубических метров нерудных материалов бригады справляются успешно. Сегодня на их счету 17,2 тысячи кубических метров продукции.

Четко, слаженно работает в цехе сборного железобетона бригада В. А. Ломакина. При плане 432 кубических метра железобетона ему изготовлено 498 кубических метров.

Бригада В. Д. Жалнина по формировке блоков выпустила 524 кубических метра продукции, что превышает намеченные на восемь кубометров.

Янов подал команду на лебедку Геннадию Ерпулеву:

— Включай!

Команда выполнена, но сорвалась трос. Вторая попытка более удачная. Несколько бревен упало в воду. Спустя время, их отправляют на первую бревнатаску Иван Дементьев и Виктор Тюнин.

В. А. Елизарева признает, что на рейде не завершена установка наплавных сооружений, предстоит пробить русло реки в кошеле, выполнить ряд других мероприятий, чтобы с 19 мая выгрузку древесины установить в действие разобщитель бревен, что значительно облегчит ручной труд штабелевщиков.

В эти дни заканчивается работа на второй бревнатаске. Если на первой сейчас завершают прокладку подкранового пути для башенного крана, то на второй намечено осенью ввести в действие разобщитель бревен, что значительно облегчит ручной труд штабелевщиков.

Говоря о заботах сегодняшнего дня, В. А. Елизарева рассказала о задачах, стоящих перед коллективом на весь сезон. В частности, нужно наладить сортировку древесины по диаметру. Это будет способствовать значительному улучшению работы лесопильного цеха. Для облегчения труда сортировщиков в бассейне намечено установить три бревносбрасывателя, произвести чистку бассейна и отплить его. В бассейне в этот день работали сортировщики ветеран труда Анатолий Николаевич Шехеров, Геннадий Иванович Лунев, Тамара Михайловна Уваровская.

Большой объем работ предстоит выполнить коллективу рейда. О том, что необходимо сделать для этого всем, начиная от администрации ЛПБ и кончая каждым специалистом рейда, пойдет речь на собрании рабочих, которое должно пройти на днях.

Л. ПОДАНЕВА,

## ВЫГРУЗКА НАЧАЛАСЬ

На четыре дня раньше срока, 13 мая во вторую смену началась на рейде Усть-Морской лесопарковой базы выгрузка древесины. Первые кубометры леса отправили на бревнатаску № 1 выгрузчики бригады Геннадия Тихоновича Лукьянова.

Начало выгрузки — всегда радостное событие. По традиции первое бревно идет по бревнатаске с красным флагом. Его установила контролер-браковщица А. П. Жданова. Анна Прокопьевна замерла 13 мая первые кубометры древесины — 125. Более удачным был второй день второй выгрузки. За две смены выгружено 302 кубических метра сырья, без которого не может работать фактически ни один цех предприятия. 15 мая, когда я была на рейде, точковщица А. А. Кульбизекова назвала итог дня — 579 кубометров.

В технологической цепочке на ЛПБ рейд после сплава является вторым звеном, но от того, как он сработает, зависит в конечном итоге работа всей ЛПБ. Ведь за несколько месяцев коллектива рейда должен не только поставлять древесину в лесопильный и тарный цеха, но и запасти ее на зиму. В этом году с трех бревнатасок будет уложено в штабели более 100 тысяч кубометров древесины.

По плану в мае намечено выгрузить десять тысяч кубических метров древесины, а в целом за сезон 1986 года — 183 тысячи кубометров.

— Работа предстоит большая и напряженная, — говорит технолог рейда Валентина Аркадьевна Елизарева.

Вместе с ней мы идем мимо второй бревнатаски, где ведет

подготовку к запуску бригада Федора Егоровича Жданова из отдела капитального строительства, к первой. На ней раньше, чем на двух других, началась выгрузка древесины.

Почти двадцать лет работает В. А. Елизарева в деревообрабатывающей промышленности. И все время на лесопарковой базе. Неравнодушный она человек. рассказывающая о начале выгрузки, отмечая радостные ее минуты, с болью говорит о том, что за весь период подготовки к сезону отдел снабжения не смог обеспечить рейд багровицами, хотя заявка на них была подана заранее.

— Нельзя сказать, что без них сейчас обходимся, нашли сами несколько штук, но качество их оставляет желать лучшего. А ведь работа выгрузчиков очень тяжелая. Перед запуском бревнатаски стали опробовать электродвигатели бревносбрасывателей. На двух из них они сразу скорели. Конечно, заменили их на другие, но это все потерянное время, и справедлив вопрос о том, кто их так «качественно» отремонтировал в электрощеке.

Во вторую смену 15 мая на рабочих местах вновь была бригада Г. Т. Лукьянова. Но, к сожалению, когда мы пришли с В. А. Елизаревой на первую бревнатаску, временно выгрузку леса не шла. В кошеле, где хранятся приплавленные бревна, и на берегу были заняты выгрузчики. Они нервничали. Слишком много древесины скопилось здесь, и получился затоп, нагромождение. Внизу тополяк, вверху новые бревна, а течение в русле кошеля почти нет.

Выгрузчики занимались разбором древесины. Заделили тросом несколько бревен, бригадир Лукьянин подал команду на лебедку Геннадию Ерпулеву:

## ЭКОНОМИКА — ЗАКОН ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

**ПО ВСЕМ НАПРАВЛЕНИЯМ**

На одном из заседаний городского координационного совета по экономии топливно-энергетических, материальных, финансовых ресурсов, сырья выяснилось, что некоторые руководители предприятий, к сожалению, не совсем ясно понимают функции и роль, а также общественную значимость координационных советов на предприятиях. Вот об этом расскажет более подробно руководитель координационного совета разреза «Сибиргинский» главный инженер предприятия В. И. ТИМОШИН.

Разрез «Сибиргинский» — крупное энергоемкое и материалоемкое предприятие. Для отгрузки потребителям 5 миллионов 800 тысяч тонн угля разрез должен только в 1986 году затратить 69 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 3200 тонн дизельного топлива, 22 тысячи тонн взрывчатых веществ, на 2 миллиона запасных частей и много других материалов и вспомогательного оборудования.

В этих условиях вопрос экономного и бережного расхода материалов, запасных частей имеет для коллектива большое экономическое, моральное и даже политическое значение. Особенность в свете решений XXVII съезда партии о том, что 70—80 процентов прироста продукции должно быть достигнуто без увеличения материальных затрат, только путем экономии.

Для практического решения этого вопроса приказом директора разреза создан координационный совет во главе с главным инженером. Положение и план его работы согласованы с партийным комитетом. Составлены и утверждены комплексные организационно-технические мероприятия администрации, партийной и комсомольской организаций разреза по экономии и рациональному использованию материальных и топливно-энергетических ресурсов, охватывающие вопросы технической, организационной и массово-политической работы по мобилизации трудящихся за соблюдение режима экономии, а также постоянно действующие регулировочные мероприятия, способствующие оптимизации режима электропотребления по разрезу.

Совершенно отдельно выполняются организационно-технические мероприятия по обеспечению экономии ГСМ в соответствии с установленными заданиями при эксплуатации автотракторно-бульдозерной и дорожной техники разреза «Сибиргинский» на 1986 год. Также разработаны и утверждены: план-задание по расходу и экономии топлива участками и цехами, мероприятия по сбору, сдаче и использованию отработанных нефтепродуктов, план-задание по сбору и повторному использованию отработанных нефтепродуктов участками и цехами разреза в 1986 году.

Разработано и утверждено директром разреза «Положение о премировании рабочих и инженерно-технических работников разреза за экономию материально-технических ресурсов».

За 4 месяца координационным советом проведено 4 заседания, на которые приглашались помимо инженерно-технических работников машины экскаваторов, бульдозеров, электрослесарей, шофера. На них заслушивались начальники участка и главные специалисты.

Проведено 5 рейдов членами совета с участием групп народного контроля и «комсомольского проектора». По результатам проверок издано несколько приказов по разрезу о привлечении виновных к ответственности. Бережливые поощряются. Так, 25 человек премированы за сдачу металломола.

Хороших результатов по экономии топливно-энергетических ресурсов в социалистическом соревновании, где бережливость является одним из главных показателей, добилась экскаваторная бригада под руководством В. И. Дементьева, которая за 1 квартал 1986 года сэкономила на 20 тысяч рублей запасных частей, на 15 тысяч рублей горючесмазочных материалов и 3 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Неплохих результатов добилась бригада экскаватора ЭШ-10/70 № 188, возглавляемая бригадиром коммунистом В. М. Шмелевым, и другие коллеги.

Кстати, заведенные лицевые счета экономии на 17 участков, 48 бригад охватывают 1133 трудящихся, дают наглядную картину их деятельности.

Это позволило за 4 месяца использовать повторно 1,5 км каната, 2 тонны масел. В целом на 7,7 процента уменьшили удельный расход взрывчатых материалов и получили экономию 150 тысяч рублей. На 0,3 процента снижена потеря угля в недрах и на 1 процен-

таж снижена зольность добываемого угля.

Большую работу коллектив проводил по улучшению использования горючесмазочных материалов. В течение 1985 года и 4-х месяцев текущего года внедрена централизованная доставка смазочных материалов ко всему оборудованию разреза.

Одной из форм контроля за исполнением организационно-технических мероприятий по экономии материалов и ТЭР является проверка качества работ по участкам, цехам, бригадам в конце каждого месяца комиссией под руководством главного инженера разреза с составлением акта о браке, на основании которого к виновным применяются меры морального и материального воздействия.

Возросла роль экономической учебы в деле организации и проведения социалистического соревнования за экономию материальных и энергетических ресурсов. В начале текущего года на занятиях в школах экономического образования слушателями были проанализированы итоги работы разреза, участков, бригад за 1985 год. Обсуждение, анализ, выявление новых возможностей совместно с пропагандистами оказалось неоценимой помостью при разработке социалистических обязательств на 1986 год.

В школах коммунистического труда при изучении курса «Резервы экономии и бережливости — в действие» трудящиеся разреза изучают в конкретных условиях работы пути и методы ресурсосбережения.

Техническое творчество трудящихся разреза является важной формой их участия в развитии экономики. За 4 месяца 1986 года подано 80 рапортов с экономическим эффектом 127 тысяч рублей. Из них внедрено 60 рапортов. 25 процентов из числа поданных рапортов направлены на экономию используемых на разрезе материальных и энергетических ресурсов. Лучших результатов в деле рационализации добились В. Г. Докучаев, главный механик разреза, А. М. Слюняков, начальник электромеханического цеха, В. М. Шелепов, механик техкомплекса, Г. В. Соловьев, электрослесарь, и другие.

Есть и у нас свои вопросы, решение которых позволит пополнить фонд экономии и бережливости.



На снимке: Т. Ф. Вострова.

**КАК ПЕРЕСТРАИВАЮТСЯ ИНЖЕНЕРЫ**

В прошлом году за счет внедрения мероприятий по механизации ручного труда, совершенствование технологии и организации производства на Мысковском заводе электромонтажных изделий получен годовой эффект в сумме 18 тысяч рублей. В этом немалая заслуга мастеров, технологов, конструкторов, руководителей цехов и отделов, всех тех, от кого зависит ускорение научно-технического прогресса. Однако при подведении итогов работы завода за год на различных собраниях часто можно было услышать о низкой активности ИТР, отсутствии инициативы в вопросах рационализации производства, внедрения передовой технологии. Причин таковой пассивности можно назвать немало. Одной из них является несовершенство системы контроля творческой деятельности инженерно-технических работников. Ведь творческий труд не поддается нормированию, да и сам специалист, контролирующий работу, должен разбираться во всех вопросах не хуже своих подопечных. А существующие всегда в коллективе личные контакты зачастую являются причинами неэффективности контроля.

Главной причиной слабой отдачи ИТР является низкая квалификация исполнителей, отсутствие практического опыта. Часто говорят и пишут о непрестижности инженерного труда. А ведь в этом виноваты в первую очередь сами инженеры. Издавна диплом инженера или техника был только фундаментом, на котором должен вырасти специалист. Для того, чтобы достичь высокого мастерства в любом деле, кандидату в мастера предстоит набить себе не одну шишку. Если ничего не делать — ошибок и шишек не будет, но не будет и мастерства. Изучать передовой опыт, учиться у своих старших товарищ — необходимо условие повышения мастерства. Лет 20—25 назад высококвалифицированные инженеры стали уходить из КБ и отделов. Становились к станкам, строили коровники, в общем, шли туда, где больше платят. И передавать опыт руководящей, направляющей работы стало почти некому.

Если сейчас механизмы повысили зарплату инженерно-техническим работникам, эффективность их труда не возрастет. Необходимо выполнение ряда организационных мер, ставящих оплату прямую зависимость от творческого вклада каждого инженера. Такие эксперименты в нашей стране проводятся и, очевидно, вскоре найдут широкое применение на всех промышленных предприятиях.

Ну, а что же можно сделать уже сегодня для повышения эффективности инженерного труда, если не перестроим свою психологию, и в первую очередь это относится к руководящим кадрам высшего звена. Ускорение научно-технического прогресса без поиска новых форм и путей повышения эффективности инженерного труда невозможно. Тот, кто находит улучшить состояние дел, ничего не меняя, не перестраивая свою работу, глубоко заблуждается.

**В. БОБРОВ,**  
главный инженер МЗЭМИ.

**ДЕЙСТВЕННОСТЬ ГАЗЕТЫ**

28 января в нашей газете был напечатан материал «С огнем играть опасно». В нем говорилось о плохом противопожарном состоянии некоторых объектов Мысковского комбината общественного питания.

На критику отвечает директор комбината Н. И. Сычева:

«Факты, изложенные в газете, имели место. В настоящее время указанные недостатки устранены. Ведется, все отмеченные недостатки будут устранены».

Как похожи люди разных профессий, которые с душой относятся к делу, добросовестно трудятся! На автобусном маршруте Мыски — Чузас запомнилась пассажиром кондуктор Тайсы Федоровна Вострова.

Она всегда ровная со всеми, вежливая. Общение с ней часто выходит за служебные рамки. Чувствуется, что окружающие люди ей не безразличны.

18 мая Тайса Федоровна или, как ласково зовут ее чуазасские жители, Тася, уходит на заслуженный отдых.

С августа 1963 года работает она в Мысковском автотранспортном предприятии. Добросовестный труд Т. Ф. Востровой был отмечен Почетными грамотами. Фотография заносилась на доску Почета предприятия.

Хочется пожелать от имени всех жителей поселка Чузас здоровья Тайсы Федоровне.

**М. СУСЛИКОВА, директор школы;**  
**МУРАШКИНА, КЫТМАНОВА, учителя**  
и другие жители поселка Чузас.

## ВСЕСОЮЗНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

## ПЕСНИ О РОССИИ

Русские песни... То нежные, лирические, полные светлой печали, то озорные, искристые, задорные. Традиции, заложенные народной песней, укоренились, заново расцвели в песнях современных композиторов, близких и понятных каждому советскому человеку. С истинно русской задушевностью, мелодично исполнены песни хоровой коллектива 9-го отряда профессиональной пожарной охраны на городском смотре-конкурсе художественной самодеятельности, проходящем в рамках фестиваля народного творчества.

В этом коллективе хорошо подготовились к фестивалю. В числе немногих предприятий и организаций, участвующих в смотре, ППО-9 представил творчество своих мастеров — инструкторов С. Р. Камаловой, Л. Н. Скорюкиной, З. Н. Шолоховой: вязаные изделия и макраме. Особенно понравился членам жюри изящно выполненный Л. Н. Скорюкиной женский костюм.

Приятное в целом впечатление осталось непосредственно от выступления коллектива.

В небольшом актовом зале с миниатюрной сценой собрались зрители — коллеги самодеятельных певцов. Солировала в хоре Тамара Тимофеевна Неуныахина. Жюри отметило чистый, сильный голос работницы, влюбленность в русскую песню. В репертуаре самодеятельного коллектива большое место занимают песни о России, и располагающей манерой исполнения Тамара Тимофеевна сделала их ярче, милее и дороже слушателю.

Кроме песен «Россия», «Звезды России», «Россия и березонька» еврейский коллектив ППО-9 в различных вариациях — женская группа хора, вокальное трио (Н. Миронова, Г. Гуманиченко, Т. Неуныахина), хор русской песни — исполнили лирические песни «Иван да Марья», «А кто-то третий» и веселые, зажигательные песни «Эх, ведра мои» и «Ой, со вечера до полуночи». Последняя вызвала самый теплый прием зрителей. Хор отказался от привычной, «ступенчатой» расстановки голосов. Самодеятельные певцы выстроились группами, как на народных гуляньях, и, словно увлеченная заразительной мелодией, начала танцевать Зоя Григорьевна Каткова, мелкими шажками, с поклонами, помахивая цветным платочком.

А. ЕЛЕНИНА.

## СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

## МОНУМЕНТ В СКВЕРЕ

В редакцию пришло письмо, авторы которого спрашивали, что воздвигается в сквере недалеко от улицы Вокзальной в микрорайоне ГРЭС.

Отвечает главный архитектор города В. В. Жигалов: «В сквере ведется сооружение монумента

ком. Танец этот совместил, казалось бы, несовместимое: плавность мелодии и, одновременно, яркость, зажигательность ее исполнения.

Красивой, слаженной, щедро расписанной певческими интонациями получилась песня «Россия и березонька» в исполнении женской группы хора.

Напористо, динамично прозвучала песня «Москва моя». «По своим часам сверяет время вся страна» — эти строчки, особенно понятные и дорогие, словно возвращали к событиям прошедшего в столице XXVII съезда партии. Актуальность песни ощущалась и в ее чеканном ритме, спокойной уверенности.

Сейчас как никогда нужны такие встречи с народным творчеством, новые формы проведения свободного времени.

Состоявшийся концерт в ППО-9 лишен недочетов, например, не продумана как следует его композиция, представлено мало жанров, не все песни звучали стройно. Есть недостатки и профессиональные; художественный руководитель коллектива О. Граборов не расширяет репертуар, не делает его богаче, содержательнее, оттого тематика песен оказалась «однобокой».

Но не ошибается тот, кто ничего не делает. Коллектив ППО-9 нельзя упрекнуть в безделье. Хор здесь существует с 1981 года, правда, в городском конкурсе принимает участие впервые. А вот еще занятая статистика. В организации 140 мужчин и 60 женщин. Из них продемонстрировали свое искусство третья часть женщин и... всего четверо мужчин.

Мы не стремимся оценивать качество певческой группы по количеству мужских голосов. Разумеется, главный критерий в пении — наличие слуха, голоса. Но пассивность сильной половины — симптом тревожный. Ведь от «излишка» свободного времени страдают именно мужчины.

В почти мужском коллективе поют женщины. Вещи, изготовленные своими руками, выставили на смотре женщины. А как же извечное творчество мужчин: резьба по дереву, чеканка, моделирование? Прекрасно на конкурсе прочел стихотворение А. Межирова «Коммунисты, вперед!» Д. Скотников. Значит — могут?

А. ЕЛЕНИНА.

## ПРАЗДНИК МУЗЫКИ

25 лет приобщает к прекрасному миру музыки детей энергетиков Наталья Викторовна Вихорева, преподаватель по классу фортепиано школы искусств № 3 микрорайона ГРЭС. На днях в актовом зале школы состоялся концерт ее учеников. Такие концерты стали доброй традицией в школе.

Последний был посвящен Дню Победы. Кроме родителей, преподавателей, на него были приглашены ветераны войны и труда. Свою музыку, стихи и песни дети посвятили В. Ф. и Н. А. Крупинам, Р. В. и В. В. Соловьевым, Л. Д. и Н. И. Колупаевым, присутствовавшим на концерте. Дети подарили им живые цветы.

Завуч школы Л. С. Зайцева, открывшая музыкальный праздник, тепло рассказала о педагогическом пути Н. В. Вихоревой, окончившей четверть века назад Ярославское музыкальное училище. Наталья Викторовна человек

добрый, отзывчивый, энергичный. Причастна ко всем хорошим начинаниям в школе. Ее трудолюбие и добросовестность отмечены Почетными грамотами. Министерством культуры СССР она награждена значком «За отличную работу». Н. В. Вихорева постоянный участник оркестра народных инструментов.

Многие ученики Натальи Викторовны продолжают ее дело. Работают преподавателями в музыкальных школах и детских садах сестры Манины, Т. Накрайникова, О. Паутова и другие.

А нынешние ученики Света Мархинина, Лена Видишиева, Оля Лемякина, Наташа Масланова, Света Фисенко, Лена Дрожжина, Вадим Куклин и другие старательно исполняли музыку Бетховена, Чайковского, Гайдна, Шумана, Дунаевского, Берковича. На суд слушателей они представили также и свои собственные сочинения.

Концерт удался на славу. Закончился этот праздник музыки песней Шаферана на слова Намина «Мы желаем счастья вам».

Е. КРАЕВА,  
внешт. корр.

Одной из лучших тружениц в столовой № 2, что в микрорайоне ТУ ЗЖБК, считается ведущий повар коммунист Надежда Александровна Власова. С 1974 года работает она в общественном питании, умело приготовляет различные блюда.

Власова — член городского комитета КПСС, член партбюро комбината общественного питания.

На снимке: Надежда Александровна Власова.

## БЕСПОКОЙНАЯ ДОЛЖНОСТЬ

ребят становятся на правильный путь. И везде, где они бывали, новый участковый инспектор внимательно присматривался к обстановке, к людям.

Перед ним открылась жизнь тех, кто не хотел честно трудиться, жил за чужой счет, пьянствовал. Сначала новое дело показалось Диме (так называют его в городе все) нетрудным и не очень интересным. В самом деле, какая сложность прочитать нотацию мальчишке, разбившему окно, унять разбушевавшихся соседей, проверить паспорта. О высокой ответственности, возложенной на него вместе с милиционерами погонами, Крепчук впервые задумался тогда, когда так и не сумел оказать должного влияния на молодых женщин-матерей Р. Звонареву и Н. Кислых, которые в пьяном угле забыли о своих детях. Хотя неоднократно приглашал на долгие беседы в опорный пункт и в квартирах бывал часто: Так и пришлось устроить детей в дом-

интернат, лишить материнства женщин, ибо они испортили бы ребятам детство, как себе жизнь. Финал этих историй оказался грустным.

На ошибках учатся. Накапливая опыт и знания и участковый инспектор Крепчук. Немало потрачено времени было с тем же Сашей Андреевым. От рук отбился совсем. На уговоры матери не реагировал, убегал с уроков. В школе не слушался никого.

Крепчуку помогли юные дзержинцы. Сашу пригласили на актив. Потом Крепчук не раз бывал в школе на занятиях, после уроков, посещал семью. Рассказывал о спорте. Ведь сам Дмитрий окончил физкультурный техникум, работал преподавателем по физическому воспитанию. Мальчишка исправился, стал учиться поприличнее, слушаться родителей. Но участковый считает, что дело еще только начато. Вот когда парень крепко встанет на ноги, тогда можно снять его с контроля.

Крепчук не раскрыл пока серьезных преступлений. Тем не менее отзывы о нем в отделении вполне хорошие. Старание молодого сотрудника, последовательность в работе, желание дойти до сути делаля его. Видимо, поэтому и состоялся однажды такой разговор между начальником горотдела И. П. Косяком и участковым инспектором.

— Ну, как дела, Дима?

— Тяжеловато, — откровенно признался младший лейтенант.

— Все будет хорошо, — улыбнулся Иван Петрович. — Поступить в Высшую школу милиции решил — отлично. Заявление в канцелярии подал... Рекомендующие заверили, что будешь достойным членом партии.

А на следующий день на партийном собрании коммунисты отдела внутренних дел приняли комсомольца Д. Крепчука кандидатом в члены партии.

А. ПАХОТИН,  
заведующий пресс-группой  
ГОВД.

КОЛОНКА  
КОММЕНТАТОРАВЫБОРЫ  
В БАНГЛАДЕШ

Парламентские выборы в Бангладеш состоялись 7 мая, но до сих пор их окончательные результаты не известны. Только в 264 из 300 избирательных округов голосование признано действительным. По предварительным данным 132 мандата из 300 парламентских мест получила правительенная Национальная партия. Ее основной соперник — Народная лига — завоевала 70 мандатов. 5 парламентских кресел займет депутаты от коммунистической партии.

Выборы проходили в острой политической обстановке. В день выборов в результате столкновений между противоборствующими группировками погибли несколько десятков человек, многие сотни ранены, произведены массовые аресты.

Тяжелая судьба выпала на долю бангладешского народа. Многовековое английское колониальное господство сменилось в 1947 году владычеством пакистанских властей. Лишь в 1971 году в результате национально-освободительной борьбы народ создал независимое государство Бангладеш. За 15 лет независимости в стране сменилось 9 президентов, произошло 10 государственных переворотов. От рук политических противников погиб первый президент страны Муджибур Рахман, взявший курс на установление дружественных связей с Советским Союзом, на развитие добрососедских отношений с Индией.

В обстановке постоянной внутриполитической нестабильности вопросы экономического развития отодвигались на второй план. Страна до сих пор считается одним из беднейших государств мира, 75 процентов из 98-миллионного населения страны живут ниже черты бедности, три четверти населения неграмотны, одна треть трудоспособных составляет армия безработных, из 80 процентов населения, занятого в сельском хозяйстве, половина не имеет собственной земли.

Труднейшие экономические проблемы обуславливают и сложнейшую внутриполитическую обстановку. В стране 76 политических партий. Президент Х. М. Эршад использует в своей политике Национальную партию, провозгласив главными принципами своего политического курса «национализм, идеалы ислама, демократию и прогресс».

Оппозиция не смогла объединиться и противопоставить правительству партии общую платформу. Наибольшим влиянием пользуется Народная лига, возглавляемая Хасиной Вазед, дочерью первого президента страны Муджибура Рахмана. Ее поддерживают коммунистическая партия Бангладеш, национально-народная партия и другие группировки. Они ставят своей целью возвратить страну на путь тех прогрессивных социально-экономических демократических преобразований, проведение которых началось после обретения страной независимости.

В настоящее время в стране сохраняется военное положение. Президент страны — генерал-лейтенант Х. М. Эршад, пришедший к власти четыре года назад в результате государственного переворота, продолжает занимать пост главного военного администратора и главнокомандующего вооруженными силами страны. Обстановка остается сложной и нестабильной.

В. ВАВИЛОВ,  
обозреватель ТАСС.

Владимир ВОРОШИЛОВ

# ЮНОСТЬ

## Главы из повести

(Продолжение.)

Начало в № 47, 50, 52, 53, 58.

— Тайге война объявляется, — словно топором по голове ударила гость.

Хозяин не удержался:

— Что еще за война. Тайга и так, бедняжка, стонет.

Первая же разведка дала неожиданное открытие. — Михаил Васильевич разложил карту. — Смотри, товарищ Сорокин... он указал на условные знаки. Эта гора совсем рядом с твоим домом.

Дмитрий Иванович перебил:

— Вон та, что ли? — он кивнул в окно, затем снова уставился на карту, где лежал указательный палец геолога.

— Да, да, та самая, — подтвердил гость. — Природа в недрах этой горы упрятала уголек. К тому же — какой уголек! Жирный, как масло, коксующийся! Прямо сказать — золотой для промышленности хлеб. И лежит он почти наверху. По другой стороне реки, смотри — здесь, — его палец передвинул через черту, — тут тоже такие же пласти.

— А дальше что? — у Сорокина перехватило горло. Бас прозвучал сипло, глухо. — Значит, здешним лесам прописана кончина?

— Ничего особенного не произойдет, — спокойно поправил Михаил Васильевич. — Нам, геологам, здесь неподатливый край работы. Определим запасы, границы пластов, сделаем расчеты, очитаемся перед кем положено.

Хозяин привстал, потом снова сел.

— Ну, а дальше, дальше-то что? Гость слегка улыбнулся, свернулся карту.

— Дальше?.. Дальше нагрянет техника, построим дома и начнется наступление на тайгу.

— Тайга-то при чем? — мрачно переспросил Сорокин. — Она-то в чем повинна?

— В том, что скрыла бесценный клад.

Гость говорил о зеленом добре, как о вредном, ненужном сорняке. Это обидело таежника.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 18 — ВОСКРЕСЕНЬЕ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.45 Ритмическая гимнастика. 9.15 «Хочу все знать». Киножурнал. 9.25 20-й тираж «Спортлото». 9.35 «Будильник». 10.05 «Служу Советскому Союзу!». 11.05 «Утренняя почта». 11.35 «Клуб путешественников». 12.35 «Музикальный киоск». 13.05 «Сельский час». 14.05 «Международный день музеев». Обозрение. 14.40 Чемпионат мира по боксу. Финал. 15.40 «Мир растений». 16.25 Велогонка мира. 16.45 В гостях у сказки. «Клякса на сказке». Художественный фильм. 18.05 «Международная панорама». 18.50 Художественные фильмы народного артиста СССР кинорежиссера С. Герасимова. «В начале славных дел». 1 и 2-я серии. 21.00 «Время». 21.35 Премьера документального телефильма. 22.30 «Народные мелодии». 22.40—22.45 Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 «На зарядку становись!». 8.15 «Табор уходит в небо». Художественный фильм. 9.50 Программа Туркменского телевидения. 11.00 «Мамина школа». 11.30 Чемпионат Европы по регби. Сборная Португалии — сборная СССР. 12.15 «Русская речь». 12.45 «В мире животных». 13.45 «Экран зарубежного фильма». «Банковый билет в миллион фунтов стерлингов» (Англия). 15.15 Мультфильмы. 15.35 «Ставка больше, чем жизнь».

Художественный телесериал. 2-серия. «Отель «Эксельсиор». 16.40 «Мир я молодежь». 17.15 Премьера документального телефильма. 17.35 «Пока я жив, я с тобой». Премьера телеспектакля. 18.20 «Генерал Лебеденко — жизнь, как факел». 18.40 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. Мусоргский. 19.30 «Рассказывают наши корреспонденты». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Кубок Европы по стендовой стрельбе. 20.35 Чемпионат Европы по борьбе самбо. 21.00 «Время». 21.35 «Музей на Делегатской». 22.15—00.05 Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер» — «Зенит».

### 19 — ПОНЕДЕЛЬНИК ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.50 «Счастливое детство». Концерт. 9.20 Футбольное обозрение. 9.50 Фильм — детям. «Магия черная и белая». 11.05 Новости. 14.30 Новости. 14.50 К дню рождения Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина. 15.25 «Мамина школа». 16.00 «Красные пчелы». Художественный фильм. 17.10 «Песня далекая и близкая». 17.45 «Отзовитесь, горнисты!». 18.15 Белогонка Мира. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.10 «Ускорение». «На трассах Приобья». О досрочном вводе в строй двух нефтепроводов. 19.40 Играет духовой оркестр. 19.55 «В поисках капитана Гранта». Художественный телефильм. 5-я серия. 21.00 «Время». 21.35 Чемпионат мира по боксу. Финал. 22.35 Выступление ан-

тезнее прожить — попробуй угадай.

Си что-то прикидывал, примяя, будто разглядывая, какой путь торнее. И, наконец, распрямив широкие плечи, уверенно заявил:

— Раздумывать нечего. Пусть с пчелами забирается в дебри кто-нибудь другой. А я останусь тут. Молод еще. Силенка пригодится делу, большому, настоящему.

Михаил Васильевич вскочил, раздосюльнул по плечу хозяина.

— Молодец! Хватит медведем жить, будем горы переворачивать! Ну, а теперь можно поесть. Потом бумаги оформим. На днях уже грузы прибудут.

С кухни неслось аппетитный запах. По глазам жены Дмитрий Иванович понял, что она чем-то расстроена, чём-то недовольна. Когда они остались наедине, он спросил:

— Ты что раскисла, Катя?

Она поджала тонкие губы и с обожгающим укором заявила:

— Ты как знаешь, оставайся, а я пчел не брошу. Больно самостоятельный стал. Жена тебе что,

скоро припека?

Дмитрий Иванович виновато оправдывался:

— Зачем так? Другого выбора не дано.

— Скажешь тоже! — возразила Екатерина Михайлова, уверенная в своей правоте. — Пчелы тебя изменили. Мы к тишине привыкли. Перебрались бы куда подальше от суеты.

Дмитрий Иванович прокашлялся и деловито, как бы реабилитируя свой промах перед геологом, сказал:

— Жизнь не топчется на месте. Люди меняются, выше идут, природе себе подчиняют, а мы с тобой оять в норку, значит? Надоело свет коптить. Индустрия, Катенька! Неужели я увидала от нее? Природе за выздоровление низкий поклон. Теперь куда силы? Индустрии. Ей они нужны! И нам польза, и всем.

— Тебе бы только всем! Лишишь ты не семье. — Екатерина Михайлова говорила обидчиво, осуждающа. — Парня-то надо расстаться!

Они стояли у калитки. Услыхав последние слова жены, Дмитрий Иванович шагнул к ней, обнял, крепко сковал дрожащим баском выговорил:

— Вот за парня спасибо! Сняла с души пудовую гирю. Спасибо, Катя.

[Продолжение следует.]

самбла «Россиянка». 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—23.40 Футбольное обозрение.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Чирчик». Телесериал. 8.35, 9.35 Природоведение. 3-й класс. 8.55 Геометрия для малышей. «История с ромбами». Научно-популярный фильм. 9.05 «Русская речь». 9.55 «Девятая заставка». Научно-популярный фильм. 10.05 Учащимся СПТУ. Основы информатики и вычислительной техники. 10.35, 11.40 «Чувство семьи единой». 10-й класс. 11.05 «Наука и жизнь». 12.10 История. 6-й класс. 12.40 «Летописец Сибири». Научно-популярный фильм. 12.50 «Учителю — урок музыки». 7-й класс. Передача 3-я. 14.05 «Отечества достойный сын...» 15.05 «Позывные дружбы». «Москва — София». О соединении двух столиц в промышленности, науке, культуре. 16.05 Новости. 17.45 «Рампа». Театр и зритель. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Решение съезда — в конкретные дела». 19.45 Документальный фильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Говорят посланцы огненного континента». Пресс-конференция с участниками интернедели г. Новокузнецка. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Неожиданная встреча». Премьера художественного телефильма (ГДР). 22.45—23.25 Концерт советской песни.

Редактор С. А. ГОЛИШЕВ.

## НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

Кинотеатр «Звезда»

17—18 мая. Художественный фильм. «Валентин и Валентина». 19 мая. Новый художественный фильм производства киностудии им. Довженко «Контрудар». С 12, 16, 18, 20, 22 час. Для детей: 17—18-го художественный фильм «Завтра выйдешь». С 10 и 14 час.

Томусинский энергостроительный техникум объявляет набор учащихся на 1986—87 гг.

На базе 8 классов набор производится на следующие специальности: «электрические станции, сети и системы», «монтаж электрооборудования станций и подстанций», «производство строительных деталей и железобетонных конструкций». Срок обучения 3, 5 года.

Учащиеся, имеющие в свидетельствах только «4» и «5», принимаются без экзаменов. Для остальных проводятся экзамены по русскому языку (диктант), математике (устно).

На базе 10 классов производится набор на специальности: «технология воды, топлива, смазочных материалов», «производство строительных деталей и железобетонных конструкций». Срок обучения 2,5 года.

### ПРИГЛАШАЮТ

Управление механизации на комбикормовый завод — машиниста будильника С-100, машиниста экскаватора Э-652, тракториста экскаваторщика.

Специализированный строительно-монтажный поезд № 727 по СЦБ и связи — электромонтеров-линейщиков (характер работы разъездной, оплата сдельная); машиниста автокрана (оплата повременно-премиальная), машиниста траншеекопателя (оплата сдельно-премиальная).

Работники ССМП-727 пользуются льготами железнодорожного транспорта. Обращаться: ст. Томусинская, дом связи, ССМП-727.

Мысоковский завод электромонтажных изделий — штукатур-маляра, слесарей-инструментальщиков, стропальщика, рабочего-экспедитора, кузнеца, электромонтера, токаря, электросварщика.

ПМК-616 треста «Сибэлеваторстрой» (срочко) — начальника планово-производственного отдела, бухгалтера расчетной группы.

СУ ТУ ГРЭС — повар у дворника в детский комбинат № 3.

Мысоковский смешторг (срочко) — художника, грузчиков в магазины № 4, 6, 11, 27, 38, 23, 37, уборщиков торгового помещения в магазин № 6, продавцов мелкой розницы на сезонную работу.

Горэлектросеть — электромонтера по ремонту ТП и ЛЭП 0,4-6 кВ, диспетчера, дежурного электромонтера в оперативно-диспетчерскую службу, старшего мастера по эксплуатации электросетей 0,4-6 кВ и моториста по ремонту автомобильных двигателей.

### ОБМЕНИВАЮТСЯ:

4-комнатная квартира (45 кв. м), 4-й этаж на две 2-комнатные. Обращаться: ул. Вахрушева, 27-86. Тел. 2-03-24.

2-комнатная квартира в п. Дукат Магаданской обл. на равнину в г. Мыски. Обращаться: м-н ЭЖБК, кв. 10, дом 3, кв. 68.

Утерянное свидетельство об окончании Новокузнецкой школы за № 126688, выданное 29.05.81 г. на имя Гериченко Анатолия Алексеевича, считать недействительным.

Выражаем благодарность коллективам разреза «Сибиргинский», инспекции Госстраха, друзьям, соседям за помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца, дедушки Красникова Федора Григорьевича.

Семьи Красниковых, Хохряковых.

## Кинотеатр «Томь»

17—18 мая. Художественный фильм «Змеелов».

19 мая. Художественный фильм «Валентин и Валентина».

С 12, 16, 18, 20, 22 час.

Для детей: 17—18-го художественный фильм «Вечера на хуторе близ Диканьки». 19-го художественный фильм «Не будь этой девчонки». С 10 и 14 час.

Для поступающих на базе 10

классов проводятся экзамены по

литературе (сочинение), химии

(устно). Учащиеся, имеющие в

аттестатах «4» и «5», на специальности 1207 зачисляются без

экзаменов.

Для поступающих необходимы

следующие документы: заявление

(на бланке, выдаваемом в приемной комиссии), свидетельство об

окончании 8 классов или аттестат

о среднем образовании, медицинская справка № 286, пять фотог

рафий